
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 336
van SABINE VERMEULEN
datum: 27 februari 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Begeleiding ondernemers met een arbeidshandicap  -  GTB-project ‘Zelfstandig en 
Zelfsturend Ondernemen’

In 2014 werd een oproep voor prestartersbegeleiding van doelgroepen gelanceerd, met 
de bedoeling voor diverse doelgroepen een aanbieder te steunen. De organisaties GTB en 
Hazo vzw hadden met betrekking tot die oproep een voorstel ingediend. Voor de 
doelgroep personen met een arbeidshandicap kwam het project ‘Zelfstandig en 
Zelfsturend Ondernemen’ (Z²O) van GTB als beste project naar voren.

Met dit project wou GTB mensen met een arbeidsbeperking begeleiden naar 
ondernemerschap. Het was bedoeld voor mensen die met de idee spelen om de stap te 
zetten naar zelfstandig ondernemen, maar nog met twijfels en vragen zaten, oftewel 
prestarters. Voor dit project kreeg GTB een steunbedrag van 224.974 euro toegekend 
voor de periode van 1 september 2014 tot en met 31 augustus 2017.

Vanaf het moment dat een project ten einde is, heeft een projectpromotor een half jaar 
de tijd om het eindrapport in te dienen.

Ondertussen zou het eindproject ingediend moeten zijn.

1. Welke conclusies kunnen worden getrokken?

2. Hoeveel begeleidingen werden verwezenlijkt? 

3. Hoeveel daarvan zijn doorgestroomd naar een zelfstandige activiteit in hoofdberoep? 
Hoeveel in bijberoep?

4. Hoe evalueert de minister de cijfers van het project ‘Zelfstandig en Zelfsturend 
Ondernemen’?

5. Zal er in de toekomst opnieuw zo’n project komen? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 336 van 27 februari 2018
van SABINE VERMEULEN

1. De vooropgestelde doelstellingen met betrekking tot de begeleidingen werden 
behaald. Verder heeft het project er voor gezorgd dat GTB zich heeft kunnen 
professionaliseren op het vlak van ondernemerschap en het thema nu ingebed zit in 
de organisatie. Dit heeft er onder andere toe geleid dat de organisatie via vzw 
SUEM.be een belangrijke partner was in een Europees project (Erasmus + project) 
waar een handboek supported employment naar zelfstandig ondernemen werd 
ontwikkeld.

2.
Doelstelling Streefcijfers Resultaat
Klanten die minstens een kort kennismakingsgesprek 
rond ondernemerschap hebben 200 441

Klanten die effectief starten met een traject naar 
ondernemerschap 105 276

3. Het was geen doelstelling van het project om te achterhalen hoeveel kandidaten 
uiteindelijk zijn doorgestroomd naar een zelfstandige activiteit. De organisatie heeft 
echter zelf een maand na afloop een bevraging gedaan en daaruit is gebleken dat van 
de 276 deelnemers er 124 in het project Maak werk van je zaak startten. De overige 
152 gingen via een andere weg er mee aan de slag, beslisten om als werknemer een 
job te vinden en een aantal moesten op het moment van bevraging nog starten met 
het traject van Maak werk van je zaak. Eind september waren er 91 mensen effectief 
ingeschreven als zelfstandige en 46 waren werkzaam als werknemer. 

Er werd hierbij geen onderscheid gemaakt in starten in bij- of hoofdberoep.
 

4. Zoals in de tabel te zien is zijn de cijfers wat betreft de begeleiding boven 
verwachting waarmee dit onderdeel van het project met succes kan worden 
afgesloten. Ook de warme doorverwijzing naar Maak werk van je zaak kan 
beschouwd worden als een succes. De rest van het project staat meer in het kader 
van responsabilisering en het verspreiden van informatie met betrekking tot de 
doelgroep. GTB heeft hier zeker voldoende inspanning gedaan en kan het project 
goed afsluiten.

5. Graag verwijs ik naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag  (nummer 808) van 11 
september 2017:
Na afloop van de oproep 'Stakeholdersplatform prestartersbegeleiding van 
doelgroepen' is er voor gekozen om geen specifieke initiatieven of benadering inzake 
het stimuleren en versterken van ondernemerschap bij doelgroepen meer te steunen. 
Er is voor gekozen om niet in te zetten op een aparte dienstverlening voor 
doelgroepen maar een generieke dienstverlening die toegankelijk is voor iedereen dus 
ook mensen uit verschillende doelgroepen. De dienstverleners die deze 
dienstverlening in de markt zetten worden geacht voldoende aandacht te hebben voor 
deze doelgroepen, bijvoorbeeld door te werken met rolmodellen, en worden ook 
opgevolgd op hun bereik bij diverse doelgroepen. We werken dus op een inclusieve 
manier, met maatwerk binnen de generieke begeleiding.
 



Om deze reden staat op dit moment niet gepland dat er op korte termijn weer een 
dergelijk project zal komen. 


